



当前位置: 首页>>新闻信息>>图片新闻>>正文

聚焦生命长江 共促绿色发展——长江水生生物保护与生态修复科技创新联盟在武汉成立

2019-05-05 17:07:09 来源: 长江水产研究所



4月27日, 由中国水产科学研究院发起的“长江水生生物保护与生态修复科技创新联盟”在湖北省武汉市成立。联盟由中国水产科学研究院长江水产研究所牵头联合中国科学院水生生物研究所、测量与地球物理研究所、南京地理与湖泊研究所, 武汉大学, 水利部水工程生态研究所, 国家林草局中南林业调查规划设计院, 以及长江流域各省等主要38个科研机构、高等院校、自然保护区、企业共同组建, 旨在聚焦全面加强长江水生生物保护与生态修复工作, 汇聚多方核心科技资源, 合力打造目标聚焦、任务明确、团队协同、资源优化共享的创新平台, 着眼提高科技自主创新能力, 着力突破长江水生生物保护与生态修复科技攻关中面临的重大科学问题和共性关键技术难题, 为长江水生生物保护与生态修复提供科技支撑, 共同为长江流域人与自然和谐共生的绿色可持续发展贡献科技力量。

中国科学院曹文宣院士, 农业农村部长江流域渔政监督管理办公室马毅主任, 农业农村部渔业渔政管理局江开勇副巡视员, 农业农村部科技教育司徐雷鸣副处长, 中国水产科学研究院王小虎院长, 以及湖北省科技厅、湖北省农业农村厅、中国长江三峡集团有限公司等有关领导、联盟成员单位代表110余人出席成立大会。



马毅指出, 长江作为我国第一大河, 是我国重要的水生生物基因宝库和生物多样性最具典型性的生态河流, 长江水生生物资源保护工作事关我国重要生态宝库安全、事关中华民族永续发展, 联盟成立恰逢其时。结合国家、农业农村部工作部署和长江办职责, 他对联盟下一步工作提出了三点要求: 一是解放思想, 加强协作, 形成强大工作合力, 共同把联盟各项工作落到实处; 二是聚焦长江大保护需求, 推进科技创新驱动发展, 加强管理工作创新, 充分发挥联盟

新闻信息

图片新闻

院所新闻

国内渔业

国际渔业

新闻及公告

通知公告

政采公示

人才招聘

学术会议

对长江大保护的科技支撑和服务能力；三是强化长江资源与环境调查与监测、水生生物资源与环境修复等基础性工作，提升工作科学性，在共抓长江大保护与长江经济带可持续发展中发挥更多、更大作用。

江开勇指出，长江是中华民族的母亲河，是中华民族发展的重要支撑。近年来，受各种人类活动的影响，长江流域生态环境恶化，渔业资源持续衰退，水生生物多样性不断下降，濒危物种保护形势严峻，水域生态修复任务艰巨。他希望联盟继续深入开展长江水生生物资源与环境本底调查，准确掌握水生生物资源和栖息地状况；加快珍稀濒危水生生物人工驯养和繁育技术攻关，开展生态修复技术集成示范，形成一批可复制、可推广的水生生物保护模式和技

术；实施一批重要濒危水生动物保护和生态修复重大工程，构建生态廊道和生物多样性保护网络，为长江绿色发展贡献力量。

王小虎表示，联盟成立是贯彻落实党中央国务院以及习近平总书记关于共抓长江大保护，推动长江水生生物科学研究的具体行动。就联盟的运行，他提出了三点建议：一是共识合谋，协同发展。汇聚核心科技资源，合力打造目标聚焦、任务明确、团队协同、资源优化共享的创新平台，成为落实长江大保护中“生态优先、绿色发展”的重要科技支撑力量；二是科技引领、视野前瞻。围绕长江生物资源保护和生态修复的重大需求，着眼国际流域综合治理与生态保护的科技前沿，加快关键、核心、重大科技的研发和联合攻关；三是系统布局，整体提升。从生态系统整体性和长江流域系统性出发，研究提出从源头上系统开展生态环境修复和保护的科技解决方案。

大会审议通过了《长江水生生物保护与生态修复科技创新联盟章程》，成立了由长江水产研究所为理事长单位的首届理事会，举行了联盟单位代表签约仪式。大会还特邀长江水产研究所邹桂伟研究员、危起伟研究员，中科院水生生物研究所王丁研究员、吴振斌研究员围绕长江大保护科技创新、长江鲟类保护、豚类保护、长江生态修复等方向作了专题报告。

上一条：[王小虎院长到北戴河站开展工作调研](#)

下一条：[王小虎院长到渔机所开展工作调研](#)

[关于我们](#) | [网站声明](#) | [流量统计](#) | [网站地图](#) | [联系我们](#)



主办单位：中国水产科学研究院 承办单位：中国水产科学研究院信息技术研究中心

京ICP备09074735号 京公安备110106060001号

网站保留所有权，未经许可不得复制，镜像